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ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR
DO CAMPUS UFJF/GV

Ata da 7ª Reunião Extraordinária do Conselho Gestor do Campus UFJF/GV, realizada no dia 30
(trinta) de agosto de 2023 (dois mil e vinte e três), às 14:00 (quatorze horas), na sala 102 do prédio
principal da Faculdade Anhanguera, situada à Av. Dr. Raimundo Monteiro Resende, nº 330 – Centro,
Presentes o Reitor da UFJF, Prof. Dr. Marcus Vinícius David, a Vice-Reitora Girlene Alves da
Silva, a  Pró-Reitora de Gestão de Pessoas, Renata Mercês Oliveira de Faria, a Pró-Reitora de
Extensão, Ana Lívia de Souza Coimbra, a Pró-Reitora Adjunta de Infraestrutura, Janezete
Aparecida Purgato Marques, o Secretário-Geral, Edson Vieira da Fonseca Faria, o Presidente do
Conselho Gestor, Prof. Ângelo Márcio Leite Denadai, Diretor-Geral do Campus GV, que presidiu a
reunião, o Vice-diretor Alex Sander de Moura, o Diretor do ICV, Leandro de Morais Cardoso,
a Diretora do ICSA, Nathane Fernandes da Silva, e os demais conselheiros: Coordenadores de
Cursos: Alcielis de Paula Neto, João Paulo de Oliveira Louzano, Nayara Penedo Tozei, Murilo
Ramalho Procópio, Rogério Lacerda dos Santos, Priscila Lima Sequetto, Thaís Santos Contenças,
Fernando Eustáquio de Matos Júnior, Ione Maria de Matos e Jeferson Gomes da Silva; Chefes de
Departamento: Nathalia Carvalho Moreira, Bruno Franco Alves, Geraldo Moreira Bittencourt,
Alisson Silva Martins, Heder José Ribeiro, Carla de Souza Oliveira, Erly Guilherme Azevedo, Alessa
Sin singer Brugiolo, Clarice Lima Álvares da Silva, Fábio Alessandro Pieri; Representantes dos
TAES: Aline Pereira da Costa, Vinícius Mendes Maia, Erick Carvalho Campos, Roberto da Silva
Lima e Maria Alice Franco de Vasconcelos; Representante Docente/APES: Jean Filipe Domingos
Ramos; Representante discente: Rafael Felipe Modesto; Representantes Políticos: os Assessores
Parlamentares Geovane Honório, Taciana Amaral, e Elisa Costa e demais presentes, membros da
comunidade acadêmica do Campus Governador Valadares. Não houve justificativas de ausência. No
expediente: O presidente iniciou a reunião cumprimentando os presentes e agradecendo a presença
de todos. I. LEITURA DO EXPEDIENTE E COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA: A
Presidência do Conselho fez alguns informes sobre a agenda da Reitoria em GV e na sequência,
passou a palavra ao Magnífico Reitor. II) INFORMES DA REITORIA: 1) Recursos do PAC, 2)
Emancipação, 3) Execução dos recursos no período 2016-2022. Com a palavra, o Reitor apresentou
todos aqueles que o acompanhou nesta visita, saudou e agradeceu a todos pela presença e trouxe
informações consideradas importantes sobre o andamento das obras da UFJF em Governador
Valadares, a Emancipação do Campus e a situação Orçamentária atual da Universidade. Apresentou
um ciclo completo da evolução do Campus de Governador Valadares e dos investimentos aplicados
no Campus, através de Demonstrativo de Despesa, dos períodos de 2012-2015 e 2016-2023.
Informou que temas que estavam parados a sete anos estão andando em uma velocidade inesperada,
desde de março desse ano. Fez uma rápida retrospectiva do cenário político e da economia. Destacou
a mobilização feita com participação do Deputado Leonardo Monteiro para viabilizar as obras
menores, do Santa Rita (3 milhões) e da Unidade Vila Bretas (10 milhões), bem como para incluir a
obra do campus no PAC. Informou que a obra do campus no Miura IV seria contemplada com um
recurso da ordem de 140 milhões, que deverão ser executados em três anos. Ressaltou que o valor
não é o suficiente para a construção completa do Campus, mas que seria possível cumprir uma
parcela do previsto, até se conseguir novos recursos. Destacou que a partir de agora, para se
conseguir executar grandes obras públicas é primordial estar dentro do PAC. Asseverou que toda essa
apresentação foi também, a título de prestação de contas à Comunidade e que o orçamento de custeio
do campus tem sido rigorosamente cumprido. Com a fala, o Prof. Anderson, fez algumas
considerações sobre a fala do Reitor, quanto a separação da Universidade no sentido de se ter mais



paridade entre os Campi. O Reitor fez uma breve conclusão das falas; asseverou que a receita é única
e que Juiz de Fora não fica com recursos de Governador Valadares, que a muito tempo tem efetuado
um esforço para a quitação de todas as despesas do campus, e se coloca a disposição para quaisquer
esclarecimentos necessários. Informou que há uma demanda do próprio MEC acerca da possibilidade
de emancipação do campus e que o aporte de recursos por parte do MEC é uma sinalização da
necessidade de se avançar com as discussões sobre esta matéria o quanto antes. Que é necessário
saber se, de fato, a Comunidade quer ou não essa emancipação, reiterando a necessidade de se ter um
projeto da nova universidade, e que o CONSU não manifestará contrário à decisão do Campus GV,
mas frisou que a capacidade de responder sobre isso influenciará profundamente na emancipação ou
não do Campus de Governador Valadares. Os representantes políticos Geovane Honório e Elisa
Costa, reforçaram a importância da Universidade para a região, que ter uma Universidade Federal do
Vale do Rio Doce é um sonho antigo da cidade e que o Deputado Leonardo Monteiro tem feito um
grande esforço para que a mesma venha a existir na cidade. Ressaltaram que a luta pelo ensino
púbico federal de qualidade vem de anos e que o impacto geral, causado por ela na cidade já é muito
positivo, mas é fundamental que a decisão acerca da emancipação aconteça, pois o cenário político
que hoje está configurado, com manifestações concretas do governo federal na forma dos recursos
para as obras é uma prova de que estamos no momento apropriado para a emancipação, e que não
podemos perder esta oportunidade pois caso contrário, não sabemos quando teremos outro momento
como este. O diretor da UFJF, acrescentou que o processo de emancipação é um processo longo, que
não existe a possibilidade de ocorrer de forma abrupta, mesmo porque todos os processos da nova
autarquia precisarão ser implantados e que tal implantação demanda tempo. Que não existe o menor
risco de numa semana sermos UFJF e em outra semana sermos UFVRD. Que todas as
movimentações do campus acerca da possibilidade de emancipação bem como as movimentações dos
políticos locais têm sido feitas com máxima transparência junto à Reitoria. Finalizou dizendo que o
processo de emancipação deverá decorrer de forma harmônica, com uma parceria entre o Campus
GV com o Campus sede.  III – ASSUNTOS GERAIS: a Pró-Reitora de Extensão, Ana Lívia de
Souza Coimbra, convidou a todos para participarem do “Fórum de Prefeitos” evento da UFJF, que
ocorrerá no IFMG de Governador Valadares, que receberia mais de trinta prefeitos da região e que
visava conseguir apoio para divulgação da Universidade e recursos para o trabalho de extensão de
alunos, professores e Taes. Ressaltou que mesmo sem ter um Campus, a Universidade já é
reconhecida politicamente e pela sociedade. O Representante Docente/APES, Jean Filipe Domingos
Ramos, informou sobre os andamentos do reajuste salarial dos servidores que ocorrem em Brasília.
Ao final, o presidente agradeceu a todos os presentes e encerrou a reunião, que foi secretariada por
mim, Daniela Guedes Costa, que, para constar, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será
assinada pelos presentes e por mim.
 

Governador Valadares, 30 de agosto de 2023.
 

Daniela Guedes Costa
Secretária Administrativa do Conselho Gestor

 
Prof. Dr. Ângelo Márcio Leite Denadai

Presidente do Conselho Gestor
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Documento assinado eletronicamente por Daniela Guedes Costa, Técnico Administrativo em



Educação, em 26/12/2023, às 15:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no §
3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Angelo Marcio Leite Denadai, Diretor(a), em
29/12/2023, às 12:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Alessa Sin Singer Brugiolo, Professor(a), em
03/01/2024, às 13:47, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Vinicius Mendes Maia, Técnico Administrativo em
Educação, em 04/01/2024, às 09:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no §
3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Maria Alice Franco de Vasconcelos, Servidor(a),
em 17/01/2024, às 07:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art.
4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no Portal do SEI-Ufjf (www2.ufjf.br/SEI)
através do ícone Conferência de Documentos, informando o código verificador 1627436 e o
código CRC 25635B44.
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